£IE R

CHAPTER 3

) 5 R 12 1) SR A ok o 5 R L ) PR A AL L B R B AR A ) RS e R R L T
X FHIRBEAEAD [ HEAT A 58 AL 5 > T5 1 U AR 2R TR Y 7 % (Model-Based Method) . 42
IR BE A (10 R 28 P B M S5 02 R R I B 58 B 1 TE X b PR B A | HE AT % 5 Ak 2 T O i
fE AT (Model-Free Method) . AR Z #2441 1) 5 F8 -~ & 1 (Monte Carlo Method) #f
& — M B R R AL A )

SR 2 1k AN Bl 25 LR AR (] 2 AR 7E T R T SR R AR SRR HE L, SR DA A
TR AR A8 HEAT o L B AT S5 e A8 pR BN S5 0 SRS 5 AN 1) 2 AL 7E T SR s DAk 1 7 L B A
PR 1 3 A o i D1 JR 8 07 AR 2H R T A SR L T S5 R R B R Gl R AR AR B K i 28 G L
(Experience) Jf 1155 25 56 40300 (14 1] % 1) 385 R X (8> AR A5 2 1 18 A9 A 11 o DTG 52 300 3 s DAl
N T PRIE R AR I B BE AR AT B AE H A [l A0 AR 55 i 1 e BR ) 7 e R s A e I YE L X
IR S P58 A TR PR 285 0 Bl 1 25 1) 0 A PR 8 WA o T L BB A BIR IR 8] 25 18 3 28 IR 2

AT H S P A5 R R B AR5 H IR Z R R B SR M PR AN R SR i L R e
[Fi) S W% R 5 S 6 52 A7 R 5 R Ak 2 ST R iR A 8 A 3R AR S HIOIR 725 23 () iR Ak 2 T AT 5%
SRR MR,
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SR MR AL R A A X SR AR S R AT ST M A BB AR . RS RBUE B SRR
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A o X — 20 38 B ZOREAS BAT BEALE 5 A TR 4y HAT BRI S5 9 ) AL

AR 2. SCBUN T HIME R I3 A SRR L AR O A AR 20 AT BEAT KR Y BE AL RE

AU 3. X BEHLIRE LS SR AEAT GETE 0BT B — 28 0 D A T A B TR 3 i 2R Y 1)
FIURR)fife o ) At A 45 2R X 3k 6 T i it T R A A T A T SR R i A U

VAT R — S5 25K A [ ) 1

(61 3-11 WS RZEAG o 6. B —F80 r BB EILAMIIETE A 3-1 ()

FioR

(b) 92k 7%
B3 S%FEHEit HREE

(a) BRIE T

0] 3% 1E T JE BEHL LD n A8, B9 A NI 50800 £ A i T RT A 89 8818 IR 7 B
B oA PR IR B R N TR A B AR

2
r 7T
74"2 :Z (3*1)
FEEL M o LRI e 5 2 RS SIE50— BE B e/ W o ke /. 2 FLER 2 R

R — R BT AT W 3-1(b) Fis . MBS R 2 A « (6 Python (ARSI .
# 2 AT 3-1058 45 K B kA3t = (i

import random

import math

random. seed(0) = W iR Ak FE ML ECR T
n = 1000000 = i
k=0 = e A B R A
for in range(n):

x1,x2 = random. random( ), random. random( ) = BEMLAE B — A

if math. sqrt(xl % x1 + x2 % x2)<=1: = | By A

k += 1

print("pi = ",4 *k/n)
BRI

pi = 3.14244
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3.2 REFTRBITM

B SRR 1 B TR AL A0 T 1 o 0 R I A A LA L O A PR A R IR S e R
AL 25 3 Al TR 00 B Oy ABE AR L FL B ST r 14 DR 5 AL 2 2T AT 55 A iR LR AT B E A A R
BRI fifp RS —F JE A DL R AT 56

(1) s JAMLE A > Fkor S IR, B2 o] — FoR S FE R ME R ek B, MR X 2R
A LSRR AR S N R o g Ak SR AR R e Ay B Oy SRS S R T
PUB AL TT SCARAT o R T 52 38 A B AR A R85, K LS M 2 2 ) AR A B8 L (B T S 3 AR
BRI XA T RAEH T .

(2) A RSR AL T VR 2 BR BT R AR S A B B AT 0 DR 2 B A% AR 5 A AR A< 1, L T
AR 5 49y BEAILBEAS 2] — 07 RLAEAT BEALAb AR A0 R R, 3o i A 20 K Sy il R AR L, A R 5 AL
) R BT AR R A o) o AR T I Y SRR B 6 A 5 o TR R — Bl AR
LRl e

3.2.1 REFFTREEIFMH

5 AT (B 2-3) — 4% SRR R 2 s Al 27 oF B A i T SR W I Al — SR mg et
SR HEAT WY S AME SR BT L DR A PR RS e B L3R 0, BT AR R i 3 At DL R 2 0 R
I AR R A, A A G T 524 R B SRR IR PR AL U vk

WA R o AE 0 F— D207 5¢ 8 MDP 781 & 38 M iR 28 & o b 47
SR EHE , Fi A AR B AT RS 5 RS, — B BAZ RIS R MDP JE 41, H

sosagsRyssysa sRy s rss,va, s R, sa, s ssrsar sRyssy (3-2)
Horbrosp RZORRE R BB i 7022 il ek BAS B, BT DUE RS 3 307 B
R FE R G T 2t KR 5 Gm A~ Episode) (AL R 38 HAR BN T m 452805 5224 (1)

MDP J¥ 51 , B
<1> 1> R<1> 1> 1> R<1> I B <1> R<1> 1>
.s O ,a 0 ’ 1 ’ ‘s 1 ’a 1 ’ 2 ’ ’ .\ T77171 ,a Tmil ’ Tln ’ A T/n
2> 2> R<2> <<2> 2> R<2> e 2> 2> R<2> <<2>
30 9(1() ’ 1 ,51 ,al ’ 2 ’ "\Tmil ’aT11171 ’ TW ,ATW

(3-3)

m=> <m> R<m:> <m>
TIII

<m>  <m> R<m:> <m> <m> R<m:> e K <
S s I\ a s I\ o ’ sST AT 7 sST
” m m

So *d o 25 2d .

B T =102, o BN ZIRRE HEEENR s7 sy RHRE

(B A — AR B R Ry 19 28 B3k 8 28 1 IR A8 75 22 10 B 1) 25 7T g 2 A — AR Y, B
T, Ty, T, WRERARM . FATHH R VP R, BISK RS ~ i shifEE

Q,.(ssa)=E[R, +7R,, ++y"""'Ry |S,=5,A, =a] (3-4)

Fie B (82 0 8 0 T Ml ik 3ok — B L, R oK 8 T & 7 98 & MIDP I 91 v ) i

PR ZS-BIEXT G wa) TFRATEES 1 R AR 1125 Jal (4 2446 1 T 308 R 3 DU 00 B2 L PR ot AT 2
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IRES-BIEXT Cs v T L1 U B0 AR S — 5 91 B 1 SRR 0 2 Jih
G™7 (ssa) = R,<i> +)’R,<+i1> + e +)’T'7171R;i> | s,<i> = sya,<i> =a, 1= 1,2,".m
(3-5)
IR (s va) FEA—E TP I B, 25 R B RT3 AR n 2 il
&SR
. {1 (sya) HIAESE | 5750
77 (s.a) = . (3-6)
0 (s,a) RINIAESE i K75
PR ZS-BVEX s »a) S VE(EREARIIE J

DG (Gsha)
Q,(sha) =" (3-7)

DI Gha)

i=1

EAT UL 2 78 2 B BHE N 0 S8 0 R % R M TT AN B 31 530 0 2 IR 2 (8 4 (8, 1 58
KB oA S FIA T B R . FE S A B b, X O B ), B Ok AR B B Bk
B R MRS AE T S B AR S 55 R 2 58 Ak 2% ) 19 S AR B0 2 R S 1 B Al R
KA BT UANGE MRS B AEE T LR BEN A E R R D R EAL oy B4 A 3
YEE 1A .

FHER(3-5) 1153 SR Fn 2 il i 2 A vk 1) 1) % 30 ob B IR 2 - 30 1 X B AR
B[] — AR S-S X AT REAE — N2 7 52 24 9 MDP FE 41 Z 0 3, e, ml DLAE 4 7k
i 18] )7 51 vt B2 R S-S AR X B #0358 — Wk BRI F0 2 . m— Fh R SRS R O i R s
[a] (First Visit) , Jg —fit 80 P A B i ) (Every Visit), &SR 7E MDP AR ¥ 31 — &2
(R BT B U 1) BE g s ) 31 3 8 B K, {H 7 MIDP AR 3 81 85 /0 i 4 0 4 FH 45 1k
Vil REIRBUE Z (015 B . AP EEHGHE i ieat.

BRI SRR D R TR A AR AT LRSS IR .

HiX31 ERFEORFFTRBEEGEE
1 A BERA MDP(S,ALR ) RETAN A9 S0 o, B4 B MDP 380 480 m
2. WGtk BB G, Ga) =035 K(s.a)=0
3. S AR BELAMAER ARYE M AR o A m S 2T 58 W MDP T )
fEH: i=1~m
EIR . RGBS @ 45 MDP 581 v 9 BT A7 RS- s 1EXT (s va)
(s a) W HIAE MDP 781 b, MIARYE 28 (3-5) 1155 B AT Fn 42 Jip
BRIAMR: G, (sra)<Gyp (s2a)+G (sha)
FHIE: KG,a)<K(s,a)+1
9. FEITAL . Q. (sva)<G,, (s2a) /K (s,a)

10. Fith REARIIME Q, ME NS E Y 2T

o N oy O~
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3.2.2 HEHEXARBFFTREITMG

Bk 3-1 JEAE B AT (19 MDP FEAR 7 5180 C Al AE 52 18R A T30 28 BT 10 4 Dl AR AR 24 4
9 SRR RO AR AR H AR o LS T DU T T S A 4 {0 39 4 3% L B 57 B — 2% MIDP )7 51
AR — REEA (B, SR TR AR SR A3 Rk .

1 & 1 k—1 1
Ty :;21]‘ :z@% =+ 217,’):z[1'k + & =Dz, ]
i= j=1
(3-8)

_ 1 _
T Tp JV;(Ik T

ﬁ(B‘S)%‘:{% 9E‘H‘%§§U{ll s Lo st sy }E(Jiéjﬁ Ek »R%%ﬂiﬁ?ﬁﬂ{ll s Lo et ey }

E@i@ﬁ }kfl *uIﬁ Ly o 4%ﬁgﬁfﬂﬁ?i+%:zw4/ﬁﬁﬂﬁ%
@ﬁ>um>=@?‘>uﬁ>+%4cﬁ>uﬂ>—é?‘>mm» (3-9)

X IR B RARRS-BIVEXT G a) RS @ 2878 rh i U BN © 27 22 il 9 4% )7 571
HE U B B RB AR AR ¢ ZR)F SR B X — K

15 U VT SRR B R DA R R AR AT LRSS AT

%32 HEXERATIREFTERITEGE R
1. A AR MDP(S.ALR 7). R Al B9 SR MG 7, B4 1) MDP 531 288 m
2. WAL FAEME Q, (sva) =0 3158 K (5s.a)=0

3. AR

4. PEH . i=1~m

5. BEDLAARE « MR8 AT SR 7 il 2 — SR & I 5E B MDP )74

6. PEIR . AR UG I7 77 5 b ) A RS- AR XS (s v a)

7. #5 (s ) B M BTE MDP 731 v, AR 38 5K (3-5) 37155 SR ARG 05 il
8. FH G K (s a)<K(s.a)+1

9. FMEITAL . AR G- TR AR E

10. Fith REARIIME Q, M NS I

BT 1 U5 IR 508 2 S s DAL 0k L 38 1 X8 O 19D 58 6 1R 27 SR P ik 3303k S Jn
RGN 32 T AEER B m 2T AR Y AT LUAR 4 SR W et A 25 2R S A5 R o B9
{65 3 5b . AT RURE SR e b a0F #) 2o B 2 i AR VP A el 2 oL AR TR Rk iR X —
SVREAE 3.3 TR RAN IS L R SR i P 1 R — A0 B SRR R B SRS A

3.2.3 REFFRBITHEED

(51 3-2Y 21 SR NE 37 b —Fhw UL A G 180 8, 2 52 00 v 22 8 8 B0 A0 A B
21 SR — @ s 2 FI AR E R 52 SRR, Hodh 2~ 10 YRR S BRI J.Q.WK
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HREAE 10 555 A ATBEAE 1 A ml DUAE 11 85, 2R B S BOR AT 21 A5, ML AE 11
KOG A FR Al B (Usable) , B W SAE 1 8. B ny H bR 2 I 3l B0 S S8 FE R
SR 21 A ARASE I 21 45

S FE S LI B 77 1] MU 1] AR BE 28 R O IR A — 5K I RRUFD — 5k B AL 9K 5 2R LA
IF 7 1) 2257 140 17 Do 58 2 75 it 22 PR 2R (LA B 07 200K ) o Bo o il DL e 6 4K 282 2 (Hits)
W] DA PR T 5 2 W (Sticks)  7E S R v, 40 2R B 28 B A U kS Ok M At 21 6, Do 5
T EFRIRGE  Buso) i XES R IZBUR I B T A

WERBU R TR FEZ M ) 58 T A Bua Jm il e T A © T BRI, 5 R A R
ANT LT A AR SR R R MR O L 5 [ AT AR U 1 Do S I 3% B K BT AR Y [ A
M, WOREFR IO HR TESE T 17 0 W FE RS Brag A s ok I 61, R 0k » 15K
AH [ 0 A ~F-

21 SR TR RS s T TR R, Sy TR B DL R B R AT — A Bk, BRSO
SEER MG . TEARBI K IUFE R R, FE R FE R R EAER SN — . IR
A WA HE PR R B . Hits 1 Sticks, B LA VE 25 18]

A = {Hits, Sticks}

B MRE A & Ty 5 (Player) , TE R B B S E (Dealen) #1H 2 Frh 2R A 7] ]
M A(Ace, Ace=True £/~ A BAE 11 f.,Ace=False Tm A BAIE 1 SR E R TYEH
Jt o B LAAR A 25 8] Dy

S = {Player, Dealer, Ace}

Gym BEREERL T 21 Sk BRI IR B Blackjack-v0 ., 1] KL ECIEVHH . o0 T S fnff 3%

AR AN Gym rp i S BB R AT T AE 2 R AL ARSI E

# & U 3-2) AL R 21 £ Ui X B 5 A

import numpy as np
from gym import spaces
from gym. utils import seeding

#1 = Ace, 2— 10 = Number cards, Jack/Queen/King = 10
deck = [1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9, 10, 10, 10, 10]

= R R
def draw card(np random) :
return int(np random. choice(deck))

= R R AL
def draw_hand(np_ random) :
return [draw card(np random), draw card(np random) ]

# HI Wi 5 A 7] ] Ace

def usable ace(hand) :
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return 1 in hand and sum(hand) + 10 <= 21

# THE T v Y R R
def sum_hand(hand) :
if usable ace(hand) :
return sum(hand) + 10

return sum(hand)

= W B R
def is bust(hand) :
return sum_hand(hand) > 21

class BlackjackEnv() :
def init (self):

self.action space = spaces.Discrete(2)

self. observation space = spaces. Tuple( (
spaces. Discrete(32),
spaces. Discrete(11),
spaces. Discrete(2)))

self. seed()

self. reset()

def seed(self, seed = None) :
self.np random, seed = seeding.np random(seed)

return [ seed]

def step(self, action):

if action: £y
self.player. append(draw card(self.np random))
if is_bust(self.player) : = (I
done = True
reward = —1.

info = 'Player bust'
else: £ 0 ST G, ) 4

done = False

reward = 0.
info = 'Keep going'
else: # 15 L

while sum_hand(self.dealer) < 17: # A B /IN T 17, ) 4k 2z Y g
self. dealer. append(draw_card(self.np random))

if is bust(self. dealer): £ R ARG
reward = 1
info = 'Dealer bust'

else:

reward = np.sign(
sum_hand(self. player) — sum_hand(self.dealer))

if reward == 1: info = 'Player win'



E3TE FEF LT X P 50

elif reward == 1: info = 'Drawing'
else: info = 'Dealer win'
done = True
return self. get obs(), reward, done, info

def get obs(self):
return (sum_hand(self.player),
self.dealer[0], usable ace(self.player))

def reset(self):
self.dealer = draw hand(self.np random)
self.player = draw hand(self.np random)
return self. get obs()

B SRR B AR 5 2 4 blackjack. py . H 5 A 55 1 AH 56 Bl 0 es A AT B AE [R] — A~ S
e i A

TR BEHU A 4 — A B 50 % DAy T A A O T R T 18 e DU it 55 U 4 52 e
PSR 21 U U5 1] SRS A 3R T R T i sl AR (R AURS AT

& & DU 3-3 I S 2 i U () SR I PFA 5 15 A0

import numpy as np
import blackjack

from collections import defaultdict

R PTAl 930 55K W < A0 2R AT KD T 18, JUJ 4k 2 i, A7 DU 42 st

def simple policy(state):
player, dealer, ace = state
return 0 if player >= 18 else 1 H O, 1: 58

T UT R 52 R B ORI A < BTk 3-1 A B AR SE B

def firstvisit mc_actionvalue(env, num_episodes = 50000) :

r sum = defaultdict(float) HI0RAE - SEXT Y 2P0 m 2Z
r count = defaultdict(float) #90 R - s VEXT i BRI 4025 il R B
r Q = defaultdict(float) = IEEFEABE

# K FE num_episodes 55248 1 #5iF
MDPsequence = [ ] * RIS AN

for i in range(num_episodes) :
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state = env.reset() # I ERAS W IR 1L
HRE - RERBLIE
onesequence = [ ]
while True:
action = simple policy(state) £ AR 4 45 1E A AT 5L ORI 18 $F o AE
next state,reward,done, = env.step(action) HXH—F
onesequence. append( (state, action, reward)) + MDP J% %]
if done: £ Y RS T 45 R
break
state = next_state

MDPsequence. append( onesequence)

TR EE, B SRE ITA
for i in range(len(MDPsequence)) :
onesequence = MDPsequencel[ 1]
# 15 R BT R il
SA pairs = []
for j in range(len(onesequence)) :
sa_pair = (onesequence[j][0], onesequence[j][1])
if sa_pair not in SA_pairs:
SA pairs.append(sa pair)
G = sum([x[2] * np. power (env. gamma, k) for

k, x in enumerate(onesequence[j:])])

r sum[sa pair] += G £ &3 BB IR i
r count[sa pair] += 1 £ ig SRR
for key in r sum. keys() :
r_Qlkey] = r_sun[key]/r_count[key] SRR E
return r_Q
ERTF
if name == ' main ':
env = blackjack. BlackjackEnv() # 5E I B AR
env.gamma = 1.0 # 47 E XHrdn R4
r Q, r_count = firstvisit_mc_actionvalue(env) # P E R
for key, data in Q bar. items(): #ITEN %
print(key,": ", data)
BATESRIE .

=36 280 Z B, 25 1 500 ARES - RN, & 2 FINIZOIRES — SIAEXTE U R R, 58 3 51 04 AR B Y
# SRR A 2
((19, 1, False), 0) 466.0 : —0.17381974248927037
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((6, 6, False), 1) 82.0 : — 0.34146341463414637

((5, 4, False), 1) 37.0 : —0.2972972972972973

A% 3-3 —IFEAT T 50 000 WAL, Fe )5 77 4 1 3 280 SRR AR, 55 1 51 RS-
SIEXS 5 2 5 R RS- VR X R U5 [ B 56 3 0 S AR N i B AR (B AR A 80, LS,
RERFPA—A AESBORIE SR A BE 11 8 —34 20 Mol R 5 x F
BA AN SBC 4~21 BEA 18 Fig oL, ER BIA A B0 2~10 4t 10 FF AL, Br LA 21
ST R RS 4 B) (A 2 T AR B IR 28O RUBE Sy 3805 SCIR Sl Bt 5K A8 M Rt R 452 it 7 4 o
1 BT LUIR S-S0 E X — 28 760 A BB FE B 3-2 t A 19 30 AR AR A X ik m A 25 i 8L, ) 4n
((20,7,False) , D RRBLET-h RSB0 20, B 1] I AL FER B R 7 4, 10 B 5 4k
Sy p, H AR HE BT R MG X e AR AT RER L O BB E LT 18 A& T L BT LR S-sh 1 X
TRASA BRI, B RO A s EE.

(61 3-3Y R34 R U 0] 52 07 R 2 SR W BE Al 78 i) 3-2 AR anF .

& 2 DAY 3-a 13 f2 o Ui ) S 45 2 SR e B Al 3k A QRS

import numpy as np
import blackjack
from collections import defaultdict

FEIE G 9 DU SR WS < Q2R G EUN T 18, T4k 2 ] i, 75 DU 452 i

def simple policy(state):
player, dealer, ace = state
return 0 if player >= 18 else 1 HO ;1B

¥ U4 R U5 7] S r R B SRS Il 1k 3-2 AR AR [ 9 5 A B A S B

(KN}

-

def everyvisit incremental mc_actionvalue(env, num_episodes = 50000) :

r count = defaultdict(float) Z0 R A — SR XTI B FR 41 2 i U AL
r Q = defaultdict(float) # IR BE
£ BUCRHEI

for i in range(num_episodes) :

R — R A RBL

state = env.reset() # B ERES W IR b

onesequence = [ ] # — XA KD

while True:
action = simple policy(state) # AR 265 2 1Y TRT B M B BN A
next state,reward,done, = env.step(action) # 3 H —4#

onesequence. append( (state, action, reward)) + MDP J3 %]
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if done:
break
state = next_state

# BA TR EE AL E
for j in range(len(onesequence)) :
sa pair = (onesequence[j][0], onesequence[j][1])
G = sum([x[2] * np. power(env. gamma, k) for
k, x in enumerate(onesequence[j:])])
r count[sa pair] += 1 #i8 EL
r Q[sa pair] += (1.0/r count[sa pair]) * (G—r_Q[sa pair])

return r Q, r count

(KN}

FEF
if name__ == '__main_ _':
env = blackjack. BlackjackEnv() £ F IR B R
env.gamma = 1.0 # 478 AT R AL
£ I 3 R
r Q,r count = everyvisit incremental mc_ actionvalue(env)
= FTEN 45
for key, data in r Q. items():
print(key, r_count[key], ": ", 6 data)
BATEERAT

# 3t 280 Z K, 2 1 500 ARAS - FEXT, & 2 FINIZOIRES — AR XT R U R R, 5B 3 51 4 AR R Y

# SRR A S fE
((18, 3, True), 0) 75.0 : 0.1466666666666667
((11, 6, False), 1) 237.0 : 0.13924050632911392

((12, 4, True), 1) 19.0 : 0.2105263157894737

ARHS 3-3 FIACAD 3-4 (932 17 45 2R Je AR — B0, B UCUT ] 19 U HE 1 U 1] 114 U 8 — i
Z W AR AR R E BT RO EROR B e — Lk,

3.2.4 ¥R F M ESKI R BT A BT EE

SRR B SR DYl 0 2l 25 8 ) SR W PP A5 A LB T IE TR R B S 5 TR 4 A
DI EE T

(1) Bl 25 HL 30 5 W PPl L 545 2 SR M PP Al S0 s 0 sl 2 LK 5 e Al il e oK i
DUJR & 07 R 4145 BPR AS sl S VR (8 AR AR g, i HL B8 b n] LAAS 20K 5 (8, (580 R 2 3R
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W TV At 3 3 0 R I T SRR AR 24 A5 1) 0 A (A% 3 AR S0 LR R L TR B A RE AR R £ i il
B 2 T BRI

(2) 4R X R PEA L 3h 25 B30 5 W PE A8 TS BB shaS B3R w1 E Al R 7 B
HURZS SRR M 5 1F T AT 09 B SRR B RIS A X BRI . — Bk k. sE s
TR 1Y [ BT BB FH S84 R B, R Z AR

(3) SEHF R X M PR, P S A (A A T8 2 A Ak <7 A L i LT L — R4 sh AR A
1117 B0 25 B0 K 5 W TEAy v 20 A (B 22 TR) 2 A BB e ) AT ST A Bh AR, X R R RS ik
AR T Bl 25 0K 3k 5 LA A5 — A DI 34 24 RUX8 43 B AR (BB 4 R L o] LA 5 4 % 1k o
Th 3 26 SR M L Sl (2 18] A9t 57 b A AT LB 4 3 B4 (Bootstrap) . X — 4 s 7 ML
JEF 5 U v e ) T X R AT — e T R i A R I SR B O L ok At Y
REHRIFAR I . AT 3.5 7545 F B R 20K 0 b1 1847 28 1, (13X J2 S 4% R 2 1k
[ — A KA 45 38 5 BT AT sl A (B A0 IR %8R B, S8 0 R 0 0k 20 HORB B (1L 7 S /R M. 3. 3 Y
W T V8 33 — [l J8E Y fie e 7 %

(4) B 25030 5K & DAl 1 326 42 LARH )25 B A7 B (Step-by-Step) » B A~ B 1] 20 5 23 T
B Sh VR L T 54 2 19 18 A2 LUJR) S B8 07 (Episode-by-Episode) » Wh 45 5¢ B & /> — J&) )
LH AR — R DIE#E W MDP [P0 A e B s B . AR N — 5 B A, sh A M
BRI . A S A R R ORI R R SRR R D R R R B A e 5B 4
R L EAT AT

3.3 REFFFRU=Es

SR 9 R VAN A — A I R A bl B AR (R R A R o i R 2 42min
o A T A 2 0 E P SR T RS SR S-S VR X G A 2 BRAE AR AS T S X L8R -3
X B9 Bl AT B AN A7 A S 33X 2 52 T ) 5 W 8 ik

XX — 1) BEUA PR AN A e T 58« — R DR UE 45 MR 2530 A Xt 48 2 48 S 40 8 AR 25 - 3l 4 i i
BLAE— 28 MDP FEA TS X AP 7 IE RO R HR 28 s — 2 X 24 il 366w i A7 — S Bl L il 3L
FE77 H MDP J3 31 i G A% O E B FfOfR 25 -3l A X5 AR DL — 5 B9 A A5 B MDP B 571
WX R TTIERR O OR M IR R o DR R MS TR 38 0 B SR e e L T LA 3 TR el S Wt A
P4 A B S AR AR T R

3.3.1 XEFEFFTREEMH

SRR B SR A AT SR 68 P B A A A RS — IR AT R 4 e K Bl A X I 1) B AR AR A
UM . i TR SRR ME R AR, B LA BB AP 2 T Sl 1 18 ok B i S e it A 5L SO
BISEHE R B SR DAL T3 00 2 S VR (E A AT B i LSS ek 8 U

ﬁ/(.s)iargmaxéﬂ(s,a) (3-10)
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R H K G-10) M A2 SR A 3 U, AR an = (2-15) BAE o (i, B AR 3 B HE
FEAKOE T IC55 o 300 ARLE 25 WO SSCRRS 06 1 (H 3K 7 SEBR T H 5 v 24 SR 2 R LS 1 L R 4 i ]
I RUEL %) SR % 5B 5 9k T A AR ARG R R M e it e B G 2- DR BREHEM. LR
RS A B A AR v 3 e AR SR A DR 2 T R A AT B A A B SR L

3.3.2 EBBRERZEEHFTELFET

SR A BV T2 SR R 2 SR I A 9 R AR Bl st o W i P ™ 2 10 L PR TR D 7 il A it
o AT T ) 2 0 P SR, R SR - Bl VR X K G AN 2t BRAE RE AR ) v, S B SR -8
VEXS B SRR AFAE o Sl B A 0 1 T R 2 522 I 42 s BE 30

— NI ER A ik TR Bl A R R 1 B 7 3 Lk T AT RS- Bl XA L — S A M SR A D ) S
RS- AEXT I BULEREA 3 81 b L X b 7 i AR AR 36 4R R 3k (Exploring Starts) . EIRIRE
VIR 6 i R o s R RPN U R 1

%33 EREFEFERVTEAFFFTREFIERE

1. A AR MDP(S.ALR . 7). E A WK MDP 55 5580 m . W1 3R KB =,

2. WAL : IEM Q, (s a) =0, FENLIEM n=x,

3. G AR VAR CIRZS- B4R XA A E] A AE R AR MDP 3 8 (1 0] B R A B 1R R

PEES LB UK IR A

BEDLIAE . AR HE TSR WE o AR ™ m R 585 1) MDP J¥ 31
FEWEPEAL . MR -1 Q, Gha)
S B . AR E IR (3-10) HEAT 5 W i ik

. e RAEE Q7 MM w1

oo ~ D l =~

S s PR 2 - S V08 BB R [R] A 0 i B R R R IR R A B — Fh S B 7 20, L AT A
o P 30 A IR - B A X sl S AR 25 - Sl 1 400 s 1 B B35 7 5

Tk 3-3 (o FH AR S SR 32 R 2 0 2 SR W DA 1 SR e A S R R 3R .l TR S
VEAEREAS (B 2 BT 22 HEAT R PR, SR DAl A R R AR Y RIAE T 5303 3-2 BEAT SRmE I
i AN BB MARAS b i P ix — [n) 8, 11 R3] 2.6 19 e o X SR Mg 3k AR 2 AR O R it ig, vl
DRI RES AL LIS 6 S 2P U BE AW OB PR b LN S SR RS N L
VAL YL AR L B — 4% MDP P SIREAS AR AT — RN et L AN 228 B o S REAS il R
SEIRCA Bk . B TR ACHEZR (9 54 R W stk A 2 ) L I AR AT

Hi£34 EBRRRTEXFEARFFTFEXEIEZTETEERERD

1. HiA: FREERIE MDP(S,A,R.7) . ¥ HA S35 5K 0E =,

2. WAk BRER G, (5.a) =0, %M x =, . i+ 5 4% K(5.a)=0

3. G AR U E AR RIS B 4R XA A E] A AR AR MDP 3 8 0] ba R A - s 1R
4. TEIR T 3 5K W U8
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BEDLIARE . AR I8 2410 SR W o, 4B = AR — S 4 T S8 2 MDP J3 41

PEI AR Y 7 MDP J7 81 s i B A RS- AR X (s a)
# () H U BAE MDP 750 o 45 20 (3-5) T3 RT3 G (s
ERER : G, )G, (s2a) +G(sha)
I K Gh.a)<K(s,a)+1

10. FEIEALG . Q, (5ha)<G (50a) /K (sha)

11. S P . AR 20 (3-10) HEAT I W 3k AT BT 1 £ 2 SR mg

12. %t . BB Q" A fiiking ~

© 0 N o 4

AL AT REC SR B AR BT 3-4 B SRR OB ERTT 4h B A . AN i R
SRS AT AR A o X U B AR (EL A RE AR S (R AN 21 BT SRS T B S AR (B RE A S (6L T 2 )
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4 I O A S 32 R s 2> DU I A o SR A SRS AR B JF A2 e I SR, T LA 2 Wl e f
it 5 2 (9 S AT (R R AR P (Rt X AE MR RS E 8 1 o A A 3 W M 30 A {ELAT 38 31 5 10
B BEATA ST E ok, BINS A RB1 3-4 (7™ 4% W S e B 45 98 2 3 Ak 27 > Sl i —
A TE ) AL

3.3.3 e-BERBEREFFTELFET

3.3, 2 71 FR 4R 4R R J7 15 R ol S R AR 0 1R 1)L, AR T AR 00— Fh O ks e AR
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TEC 250 4 3 9503 T o a2k e o vl A SR AT 2 10 R P SRS X T R AR i 1 A
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FEFLGEHL 2-DWE? BRI EM ., BFRMEIE o, S5 1 - AR 2 o/ X Vs €S
Qn(s’ﬂ/(S)): ANrr/(-‘x) QR(S9A)]

= Zﬂ/(a | $)Q, (s.a)

a€A
‘A >Q, (sea) + (1 —maxQ, (sva)
a€EA
12
xla | s) — ‘Z‘ (312
2Q () + A=) Q. ()
‘A‘aGA a€A 1
DQ, Gsva) — —2.Q, (sva) + Dnla | Q. (s.a)
‘A‘HGA ‘A‘ueA a€A
=V.()
XHEZ=JEHE N
S
xla | s) —
Al L } 1
x(a | s)— o=l
a% 1—e E arns UGEA \A\ 1—e
50 2
nla | s)— ‘Z‘
1 — Qn(‘gsa)

a€A
BEA Q, (sya) TERAHR A~ (e |s)—e/|A])/(0—e) FHHIAE, EAKR/NTHRKMN
Q,T(s,a),EllmeaXQﬂ(.s',a)o
a€A

T (3-12) BEWA T e -5 28 5% W oA o5 SR Wt 2 7T LAl 3 s el e 2 (2-1) 1Y
FE R R B i U ) RSO R, R VO QT A TR e- SRR TR G TR ) f IR S A B
VEAE MR 5 L.V " I 2 1
Vi) =0 —omaxQ” (sea) + ‘A‘ DQ7 (ssa)

a€A

:(1fe)maxzp(s,a,s/> r+yV" D]+ (3-13)

“EA&,GS

> D pGeansD IV GH]

‘A‘HEA s'es
LA e U X (3-13) 2 Fre DL Ak IO 32 0 A2 14 2% AF
Eit(?)’lZ)EP?% T *u 7T/7FHIE] 9}r1IJ
Q. (s»x' () =2 7" (a | 9HQ, (sa)

a€A

=Dt | 9HQ, (s.a) (3-14)

a€A
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UL (3-12) R = = BT, X E S8 AR
Vo) =0 —emaxQ, (s.a) + ‘A‘ >1Q, (sva)

a€A
=1 —e)max ), p(sass) [r+rV, D]+ (3-15)
aGAx,GS
‘A‘ Zme,a,» ) [r+ 7V, (D]

a€As' €S

A G-I FIA(3-13) B AR SR AT 5 A [ Ah 58 4 —FE L BT o J2 il 2 Foe I 1 2 1F
. R UL 75 - STAE SRS EAT SR B R B B E T 5 BT P Ok ARG B A9 BT AR 3R
M e A [ 0147, gl vl DL ORIE SR e 20K B e

TERIEE Sk B et (r=n"== " B}, (3-15) FI (3-13) H — R H SR
K G-15)H I o e pl 7 15 F 1Y 7 Rt X (3-13) — L Br A
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ZE LIRSS PRI UK R W albR 2SR A [ s, SR e R R SR T Ak B R A X 2 kA
Y ENEZ Sk S O

BT BRI Hr nT LSS TR AUHEZR AY - 5048 SR v U [l S e R % ik Ak 2
FERRAEIT

B35 RERFHRBARXTATHFFTEUZIE X ETHEERIESD
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4 Fo P SR, SE AR T



60 || RERUCFEIBIRELE

# 2 DAY 3-502 T 5 26 A O S B R 2R A YU ) 52 0 R 2 ik Al 2 ST B0k

import numpy as np

import blackjack

from collections import defaultdict
import matplotlib. pyplot as plt

(KN}

e A AR A R 0 R A8 A U T ) S5 4 2 R A o ST Bk 6

class StartExplore EveryVisit Valuelter MCRL():
=KWk

def __init (self, env,num_episodes = 10000) :

self.env = env
self.nA = env.action space.n 2 VeSS [a) R
= FEIE R AL

self.r Q = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nA))

= BT i 22 A
self.r sum = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh))

# 2T 4112 i AL
self.r cou = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh))
self.policy = defaultdict(int) 2 ZARESTT 1 R g
self.num episodes = num_ episodes = B KA AL [ & 5

5 SRS AR Ak S e R R, AN 2R WD IR A S BN T 18, T Ak Sk Y i, 5 045
def update policy(self, state):
if state not in self.policy.keys():
player, dealer, ace = state
action = 0 if player >= 18 else 1 HO R B
else:
= AL SAE(E X I 1 3 AR

action = np.argmax(self.r Q[state])
self.policy[state] = action

£ £ SRR B AR AR — 4 % D St L1 MDP )T 3]
def mc_sample(self):
onesequence = [] = LA Ay

& BT SR SR 7 A — A5 BT

state = self.env.reset() £ RIGHER AW GRS
while True:
self.update policy(state) #+ R B D
action = self.policy[state] 2 MR O W18 BE B AE
next state,reward,done, = env.step(action) # & H —

onesequence. append( ( state, action, reward) ) = 206 L
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$E3F
state = next_state
if done: Y AR A2 7 25 R
break
return onesequence
£ £ SRR B AU IR 3R AT A — 257 )
def everyvisit valueiter mc(self, onesequence) :
& Yy 5] 2 55 Bk b i AR — S EX
for k, data k in enumerate(onesequence) :
state = data k[0] #ARAS
action = data k[1] # B1E
£ TH5 SRR 2 )
G = sum([x[2] * np. power(env.gamma, i) for i, x
in enumerate(onesequencelk:])])
self.r sum[state][action] += G £ ERPrdn K il =z A
self.r cou[state][action] += 1.0 & R 12 il vk B
self.r Q[state][action] = self.r sum[
state][action]/self.r cou[state][action]
# 4 SRR B
def mcrl(self):
for i in range(self.num episodes) :
= IR R — 4% MDP ¥ 51
onesequence = self.mc_sample()
FHEGS R, 45 G T SR M Tl 0 SR % i
self. everyvisit_valueiter mc(onesequence)
opt_policy = self.policy = AR W
opt_Q = self.r Q # IR EEHE

return opt_policy, opt_Q

= 2 2 il e A R s R
def draw(self, policy) :
true hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == True and policy[x] ==1]
true stick = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == True and policy[x] == 0]
false hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == False and policy[x] ==1]
false stick = [(x[1],x[0]) for x in policy. keys(
) if x[2] == False and policy[x] == 0]

plt. figure(1)
plt.plot([x[0] for x in true hit],



o ol B

58 1b SRR 5Nk

(NN

[%[1] for x in true hit], 'bo', label = 'HIT')
plt.plot([x[0] for x in true stick],

[x[1] for x in true stick], 'rx', label = 'STICK')
plt.xlabel('dealer'), plt.ylabel('player')
plt. legend(
plt. title('Usable Ace')
filepath = 'code3 — 5 UsabelAce. png'

plt. savefig(filepath, dpi = 300)

loc = 'upper right')

plt. figure(2)
plt.plot([x[0] for x in false hit],

[x[1] for x in false hit], 'bo', label = 'HIT')
plt.plot([x[0] for x in false stick],

[%[1] for x in false stick], 'rx', label = 'STICK')

plt. xlabel('dealer'), plt.ylabel( 'player')
plt. legend(loc = 'upper right')

plt. title( 'No Usable Ace')

filepath = 'code3 — 5 NoUsabelAce. png'
plt. savefig(filepath, dpi = 300)

TR

if _name _ == ' main _':
env = blackjack.BlackjackEnv() 25 A SRR
env.gamma = 1 X W ETTEEY

agent = StartExplore EveryVisit Valuelter MCRL(
env, num_episodes = 1000000)
opt_policy,opt O = agent.mcrl()
for key in opt_policy. keys() :
print(key,": ", opt _policy[key], opt Q[key])
agent. draw(opt _policy)

BATERUE

(5, 4, False) : 1 [ — 1. ~0.16497175]
(4, 2, False) : 0 [ —0.36091954 — 1. ]
(12, 8, True) : 0 [ — 0.53456221 — 1. ]

BATEE AP 1 5 AIRAS L EE 2 SN RCRAS T S sh . 55 3 51 A REIR 2R B89 Bp
A SRR S E L H S VE S 5 WONBIKRHES . BT AT 38 17 45 5268 B SR s an 181 3-2 fi .
(61 3-51 R FIEERM e- ARG AR Ui 0 5245 R P oAb 2E ) Bk, 348 21 5000
LR gy N R AW /1
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Usable Ace No Usable Ace
¥ m owm % xox & oepmp | ooJEF ® X X 3 ¥ 2w
20Fx x x e x x %  %|xSTICK x ® x ® x x x x|xSTICK
x x X X @ % % % x x 175+ £ ¥ % £ F 2 TTETZ
18krx ® x x e ® x e e @ 1510_: : : : : : : : : :
5 S B 15BN -
X & 4 @ x4 & o ox e x ® ® X e e xX x x ®
¥ X X X x X @ ® x X 10.0 + : : : ; : : : : : :
l4kx @ x x @ x o o e @ 7‘5_: : : : : : : : : :
L ] L ] x L ] x x L ] L ] x x 50 | : i : : : : : : : :
|2 = X ).Q x )It L ] , k4 |. x , o )I( L ] Iﬂ x IX L ] 5 4 ,
2 4 6 8 10 2 4 6 8 10
dealer dealer
B32 ETFEHEERNERRZSRXFTARHFTRBAELEIRME 21 SRARBEREE
£ 2[R 3-6 04 TE AN e — S0AE SR B3 R U [ 52 0 R 2 s Ak~ > S s AU
import numpy as np
import blackjack
from collections import defaultdict
import matplotlib. pyplot as plt
B TH LAY epsilon — 574 5 4 U5 [R) 52 45 R B 5 Ak 2 2] B 1k 26
class SoftExplore EveryVisit Valuelter MCRL():
£ 2 KW
def init (self, env,num episodes = 10000, epsilon=0.1):
self.env = env
self.nA = env.action space.n = FNESS 6] 4 &
self.Q bar = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nA)) = ZhVE{E R %X
self.G sum = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh)) + BRI R Z
self.G cou = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh)) # BRI 0% Rk gL
self.g policy = defaultdict(int) = AR I
# epsilon %K B&
self.eg policy = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh))
self.num_episodes = num_episodes £ B KAEE [l 5 50
self.epsilon = epsilon
2 SRS A Ak K et R K, AN R W) AR A S s BN T 18, T Ak Sk Y i, 7 0 452
def update policy(self, state):
if state not in self.g policy.keys():
player, dealer, ace = state
action = 0 if player >= 18 else 1 0B 1B
else:
action = np.argmax(self.Q bar[state]) = A sh VB X N A ShAE

& AR RS
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self.g policy[state] = action

# X B 1Y) epsilon — 57 2% 5 K

self.eg policy[state] = np.ones(self.nh) * self.epsilon/self.nhA
self.eg policy[state][action] += 1 - self.epsilon

return self.g policy[state], self.eg policy|state]

£ £ R0 R B AR A — 4% I 8 LW MDP )T 5]
def mc_sample(self):
onesequence = [] # 205 B 2

# BT epsilon — ST AE SR ME A — SR LI
state = self.env.reset() = WA RS
while True:
_,action prob = self.update policy(state)
action = np.random.choice(np.arange(len(action prob)),
p = action prob)
next state,reward,done, info = env.step(action) # 3¢ H —
onesequence. append( (state, action, reward, info))  # &I # ik
state = next state
if done: =S
break

return onesequence

£ £ SRR B R TR SR AL — &7 5
def everyvisit valueiter mc(self, onesequence) :
# U7 18] Z B0 5 v B AR S - BT
for k, data k in enumerate(onesequence) :
state = data k[0]
action = data k[1]
= I8 SRR AN 2L )
G = sum([x[2] * np. power (env. gamma, 1) for i, x
in enumerate(onesequence[k:])])
self.G_sum[state][action] += G # BRPrdn R =
self.G cou[ state][action] += 1.0 £ ZFT 0 2 Jih R EL
self.Q bar[state][action] = self.G_sum[

state][action]/self.G cou[ state][action]

R RN A
def mcrl(self):
for i in range(self.num_episodes) :
R IR R AL — 4% MDP T4

onesequence = self.mc sample()

FAHIE AR R, S A 1 s Tk 0 5 et Bl ik



self. everyvisit valueiter mc(onesequence)

opt_policy = self.g policy
opt_ Q = self.Q bar

return opt policy, opt Q

= & 2l SR g 1B 15
def draw(self, policy) :
true hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == True and policy[x] == 1]
true stick =
) if x[2] == True and policy[x] == 0]

false hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(

) if x[2] == False and policy[x] ==1]

false stick =

[(x[1],%x[0]) for x in policy. keys(

[(x[1],x[0]) for x in policy.keys(

$3%
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= B L SR
# Rt fEE

plt.
plt.

plt.

plt.
plt.
plt.
filepath =
plt.

plt.
plt.

plt.

plt.
plt.
plt.
filepath =
plt.

(KN}

T’

(KN}

b

if name

env = blackjack.BlackjackEnv()

env.gamma = 1

) if x[2] == False and policy[x] == 0]

figure(1)
plot([x[0] for x in true hit],
[%[1] for x in true hit], 'bo', label = 'HIT')
plot([x[0] for x in true stick],
[%[1] for x in true stick], 'rx', label = 'STICK')
xlabel('dealer'), plt.ylabel('player')
legend(loc = 'upper right')
title( 'Usable Ace')
'code3 — 6 UsabelAce. png'
savefig(filepath, dpi = 300)

figure(2)
plot([x[0] for x in false hit],
[x[1] for x in false hit], 'bo', label = 'HIT')
plot([x[0] for x in false stick],
[x[1] for x in false stick], 'rx', label = 'STICK')
xlabel('dealer'), plt.ylabel('player')
legend(loc = 'upper right')
title( 'No Usable Ace')
'code3 — 6 NoUsabelAce. png'
savefig(filepath, dpi= 300)

' main ':

F AR
& A FERE AT AR KL



agent = SoftExplore EveryVisit Valuelter MCRL(
env, num_episodes = 1000000, epsilon=0.1)
opt_policy,opt Q = agent.mcrl()
for key in opt policy. keys() :
print(key,": ", opt policy[key], opt Q[key])
agent. draw(opt _policy)

BATERUNE

(13, 1, True) : [0. 1.] [ —0.85714286 - 0.35135135]
(4, 7, False) : [1. 0.] [-0.35135135 ~—1. ]

(12, 1, True) : [1. 0.] [-0.68 —1. ]

25 A BB R Mg 3-3 TR .

Usable Ace No Usable Ace
x 4 » x x x x x . HI"E‘ x x x x x x x x . HIT
, 200 F = *® x " » x *® x
20FPx x x x x x x X xSTICK x x x x x x x % xSTICK
g | % * x x » x x x x x
% % % % % % % % N % 175 & * % »® x x x x x X
18x & x x @ x x x x @ isle % % £ X ¥ 3 § & o
E e x ® ® e e ©® ©® ® ® E ok T 3 2 2 B2 3% 4 5 4
o ] e [ ] L ] x x » » L ] L ] L ] L ]
2 l6re e e o e e e o o o| = S o 5 3 & & % & 9 &
e ® @® ® @ o e o e @ 100 e e o e o o e o o
L ] L ] - L ] L ] L ] L ] L ] L ] L ]
4o o e o o o o o o o 75|/ ® e 8 e & & o o o
“2fe e ® & ® o ® o o @
e @ ® © ® ® e & ® @ e @ @ o 8 x e ® o o
S0Fe ® e o ® x e e e @
12t o o o o o o o o o ® 8 o o ® 9 ° ® o »
2 4 6 8 10 2 4 6 8 10
dealer dealer

B33 EFELARMNREREZIBERTEARFEFTFRBUEIRSE 21 SAERKTEE

FeA ] 3-2 FTE 3-3 AT LA H L 36 T e- 00 45 05 I 119 00K WS 48 R LU S I IR R LA 17 38
T B B SR . LA L A B R i T AR AE 2R 0% L 152 8 ] DL 2 &) 4 5 6 1 R s 2k AR HE 2
By X AR A

3.4 RRBRHBFFTELES

P By Ak 2 BE ARG A — S W B sk I By Bin g SRR LR (A=)
T i e BRI e 0 SR W O 7 AE R A% 22 1) B A5 R R BB 11 28 96 KA LS a5 78 55 0F SR g 5[] 1Y
R, IRATEFr2: > RIS R B AR 3K 1% (Target Policy) » ¢ F T 7= A= 28 50 0 ¥ 19 3R m B
NFT K W (Behavior Policy)

AR H AR R m RN AT R 5 WA [R) S 0BR[] 3R I (On-policy) 5 k2% 2T . 7E [A] 3 W 5k fb 2%
b, LR R A5 6 S W 5, R A Bl A R i WA S e SR W 7 2R 1Y 28 0 A e 2 A
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ARFGF L — AN EAT R R R BE L 1 SRSl T BE 45 B e — D W LR S ek ekt . — A EK
TG i BT SRR TE AR W R T D SR AN TR L AR SR e 9 5T A o SR LR AT o
W L BT 7 A G I R L X R 5 R S SR W (Off-policy) 58 £k 2% 2, 1B 55 SR W& 5 Ak 2 2] X
3 LR T R DR g SR DAl 1A 0T R R SR ELTH T A 194 2 6 Rl A0 4 A A S
PEAHY X AR T PR — TR Y 7 SR R R e Y B R AE

A B S 2 B SRAE SRR L SRS A 4 S SR SR SRS P A L B A 4 S R
Fi k2 amfars

3.4.1 EEMXRHE

AT SRR 2 B 3 B 1 1) 5 R A 4 o B SR A A b M R B FRATTA
B HFSE R EITEXE a0 1 E FOWERSHERWT .,

ﬂ;‘ggﬁ 1: EIZI‘EHECI 7[7]t§igéjﬁ%ﬁ%ﬁé n+1 /I\)\J—i: {1'() ST 19T gs*t X, 1 ,;H\:EF‘ To=—as
x,=b,

B2 AR RAE R REE: (S () f () f ()],

AR 3 BT AL TR

pal

n

b —
jf<1->d1-~b =T (3-17)
a n

i—1
XHEOG—a)/n Y FH MRFIEWIE M fFQHOMYTE MR FIB &, K 3-4
FIi7R

Sxs)
fxy)

I

I

I

I

I

!
X2

= |

Ola=x; x; X3 ere e b=x,

B34 EHFFTERMTERSITEE

ARG T 5 A 2 o A AT R A TR BE 2 B A SRR SRR 35 i B A o
AT AR AR — S B B0 T LAl TSR] BE v W 3 T N SR AR B A R R AT T T,
Bl 3-5Ca) Bz » A #B 23 R B AR AR B PR, B #2000, AR WAk AR O3 SR AR T o 4
B 03 R AL TE AN 5, T2 T LA 18] 3-5 () It 78 B 48 %8 E BRAL p (o) HEAT SR A L (HL X R il
AREFH A G-1D R AT E B T IR FER ARSI /NEIE (19 58 A 95 1K B DL 2203
HEAT AL, 3 A AU A 2 FE A A

FES2 pRBL f CoOfE XA La 6 ] BRI RR IR AT LAE AR £ (o) FER— 20 A T A9 122 L B

b
J f)de 2Ex ., [f(2)] (3-18)
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1) £

J.h plx)dre=1

o' a ) X 0" a b X
(a) (b)

35 EEURBGEHERSTEE

AHGE R, HRAREH T o M ER AL T E By .|
be(x)dx iEX’“Tr(') Lf (2D ]

b
S|
=i
N
o

:an(x)f(x)dx

b () .
:Jap(f) Z(i)f(Jl)dl (3-19)

r(x) .
:EX’“P('> ﬁf(1>:|

b—a < 7(x;)
~ n ; p(xi)f(xi)

FAG-1D UL f (O HEXE a0 LRI ER GBI UBBERE (x () /p(2)) f(x)
TES AT p (o) TR T 7 () / p (o) Wl Je B B AR 5 I i — D255 2 HAGTHE , X —
fli A28 -1 AR & AR AR R AE A p (o) FAMEEAF B, 1A 248 50 43 A AR 1)

IR K GIDMARET N 7 () BARFN . 7 ) B M ABIFA R BAE 7 (2) K
FREAG TEE B4 TR A BB 5 — A p Co) R FEAG T R G- 1O AT A T, A&
B 1Y) S SR R AL A ) R X R TG

3.4.2 BRRBFIFFTREEITEM

S SR 52 p R 2 SR DT Al ) i A SRR i T AT g SR SR A 7 A 1 22 B BB R Al H
B SR o X FELAT Sy SRS 1 A SRS 2 AN ] ) o ol T P SR A AT SRS AT Al L B St
PEALE
BE A SR NOIRES s, R F A BRI o SRS AR 7 A — SR R L
spsa, Ry ss, a0 Ry sssp sar  sRpusy
Horbros p RZORRES PR 25 50 B I E S

Pr(s,sa, s> sspqysaqp_ssp)

=nla, | s)pG, | s,sadnla, | s, mlar [ s DpCsqy [ spqsap )
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T—1

:Hn(ak Ls)p Gy | spaay) (3-20)

k=t
AR A R SR SR I IR AT O R b AT ORAE R — SRR I L WA AR BT B AR
MG ) A E

T—1
[ xCa, [ s)pCpy | spea) _
= klSk p1 | S ay :ﬁ 7(a, |5 o)
| io bay, | s
H(J(ak s )P | spsag)

k=t
FTLLFE Y AR FE AR 77 A 1 A 38 AR T SR s AR 2 e B AR %, fHL o S A A HUOHE T
M
AT EEVERCE T DUTHE AT R0 o 77 AR R 2 B B R AL B AR SR o T iR
3.2, 1 5 EH RIS R R 2 SR PP AG 1 3 FE — A ME— A [ 19 02 28 00 5000 2 11 A7 SR I
b AR HAREMS o 77 A/ i (3-D s 5

m

E‘o<i> (5.a)G™7 (s.a)

i=1

Q, (s.a) = - (3-22)
DI ()
i=1
/\l:,:I
L rlay'” s
i~ k 2k i> <i>
0 (saa) :ﬁ (l)(a<i> N s =5.a, :a) (3-23)
e =1 k Sk

N SRR T AR S-SR G ) B BEALE . T (s.a) WES § 4R 0
B IR VTR S-SR X (s va) IIFE 7R PR

K (3-22) A AR 2 kAl v S AEAE L FR o — % 8 254 SR A Al 71 (Ordinary Importance
Sampling Estimation) . 0] DA IACE 25k Ak 1, B

2p<i> (5,a)G~7 (s.a)
i=1

Q, (s.a) = (3-24)

m

D07 Ghad

i=1
PR R AN B B SR BE Al 3 (Weighted Importance Sampling Estimation)

— P S SR A RN A A SR A A T D M Y Y R SRR A O i AT LA
i Al T A D BT 2RI EATRIOE S . — B SR AR A T R T Y TR A A
RREAL TR A 0 B I B T RIS 0, — M B SR AR AL TE Y Oy 25 02 TE A L R
FEPEAT T S AN A S R AE A Y O 22 T DA 83 o, BV R AR B S A TE A
AT BT o T LATE SEBRIT 5, A i S SR A A 3 T 52 75 BR

MSEBR Ly BT 32 R AE L3 S A RS B R A%, R A AR e 1 7 25, NI —
FORVE SRR B RN IGE & T A0 JHL SRS ) L, S SRS 52 R R B iR Ak o 2] U BB A
GEMAE, S B 1 IR TF AN W1 4 Mk DA AR A5 5 0 S VR (E pR 4K
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(EAHE A LAl 3128 M Ml 2 s 7 A 1 D ) a8 o 3 T 4 0 ) A6
2o — PN A i B SR A T 2 A M 114 (U AR B 2 SR A Al T 1 Ml 47 T L i S 3
0o DA g U U TRDASE 2 B o U ] A8 X0 2 B i A 52 B I DAAE SE B i 3 v — JBEfOlE T 28
BEYCYT ) BN A 2 SRR A

S SR W A U7 ) IS B B PSR R S R 8 SR A Bk B TR AR AT

HiZ36 REBBRNAMNEEZERERSFTRBITEEE

1. A HEERIAR MDP(S,ALR.y) . BARIENE 7. 17 8K 6. MDP 515 m
2. WAL BRI G, (sra) =0, BFIE o, (s1a) =0

3. AR

4. BEDLIMAEE . HHEAT N SR WG o, JEE =28 m S DTS MDP Jr 5l

5 PGS i=1~m

6 TEFR . MKV D 5 @ 45 MDP 53 w1 (4 T A RS- 3 EXT s ha)

7. (s»a) B BLAE MDP 381 v i, M40 3K (3-5) 7155 R BT F0 22 il
8 MG (3-23) I3 mE A E

9 BREHR: G (sra)<G n(sra)+p~" (5,a)GT (sha)

10. BRRE: o, (ssa)<pom (ssa)Fp ™ (sia)
11. SRMEIT Al AR 2 (320 TRAN H AR g
12. . BEARHIME Q, 1E A Sh/EME Ayl

3.4.3 HEEXARRBEEFT RBEITM

TR 3. 2. 2 7 3G SRR AR (BT H R U T B 5 R I S AR R B R T A . X —
Ji E B SRR AG TR (3-22) O HE T R AR L TSR (3-9) sE e — B, DAR e X A
FAEAG T (320 Iy AT,

mRAG20)F

&
Ep<i> (5,a)G~ (sya)

N <k i=1
Q" (s,a)=

k -
D7 (sea)
i=1

k1

D07 )G (sha) F ot GLa)GTET (sha)

i=1

k
Zp<i> (sva)
i=1

r—1

Qs ,a)2p<i> (s2a) + 0o~ G.a)G™ (s,a)
=1

%
Zp<i> (sya)

i=1
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k
Cj)f’”’fb(.s‘,a)z:p{*"> Gra)+o ™" GG G —p ™ G Ghad
i=1

k

2p<i> (ssa)

i=1

o' Gha)

(G (Gya) — Q1 (sya))

T

=Q " Gha) +
Zp<i> (sva)+p~" (saa)

i=1

(3-25)
7 (3-25) By 45 1 ] 185 5 Y,
C<k>:C<lzfl>_|_{0<k>
QT =Q 14 (Kiji\ (G —Q~ 1) (3-26)

2 (3-26) w2 MAS H A SR AR Al T 4 B L

B 3-6 1R U I IR AR, P EAT T Al L A T8 R R AT DA A i — SRR A
PEAT —UVPA B2 R 2000 2 1k o X R s SR 5 SOk T (R AUHE 2 00 57 SR S R
%5 A 2 o SR I Al . T R AR A R0 9 0 S SR U ) i AL SR
SRR 2RI FA AR AT

Bx37 HEXRFEBRESXTEAMNEEERASTHE FTRBITHES

L. A BERIAE MDP(S, AR, 7). HARHKME o 47 W0 o, s KL R EL m

2. Watk: SR Q, (5 va@) =0, JEH} G (s .a) =0, B EBHAE o, (s.a) =0, EEHAE 0(s.a)=0
3. AR

4 TG . episode=1~m

5 BEDLIARE . HHEAT R SR e o, R P= 2 — SR & T 52 3 ) MDP 35

6. TEH . MK UKE 3 MDP J3 351 5 (4 BT A AR -3 AE X (s ha)
7
8
9

A 2 (3-5) 5 RT3 G (s ha)
A (3-23) T3 A p(s,a)
BRME: 0,m(sra)<pum(ssa)tols.a)

10. FMEITAL . MR G-2600HH Q, (5.a)
1. s SEEAT Q. Gha)

3.4.4 BRERBIEBFFETELES

FHBTAEHEMS A D F bR 5w o AT 6 BE AL S A D A7 2 SRk, mT LAAS B 10 3 d5e L 50 48
TR Y S SR SRR B Al ) Bk U AN T
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Ei£38 REBERSFIEALEIER
1. WA BB MDP(S,A.R.7) . I KERJBE m
2. WEtk: BEME Q, (sva) =0, 4R G(s.a) =0, BEBEIEIE o, (s.a) =0, WITH1L H b5 5K 0

w(s)<—arg maxQ(s,a)

3. AR

4. &3 episode=1~m

5. AR BEALAT D9 K s &

6. BEDLAAE . HLHEAT S o, iR 7= A — 4 & 0 58 3 1Y) MDP J3 571
7. G=<0

8. o<1

9. TR B 5 AT MDP 4. t=T—1,T—2,+.,0

10. ST . G<1G+R, .,

11. FERMNE: pon(s,9a,)<pum (s, ra,)Tp

12. IETEAL : Q (s, a,)<Q (s, va,)+ (0/pam (s, a,)) (G—Q(s, a,))
13. WGt . 7 (s,)<arg max, Q(s, »a)

14. WA a, #n (s, MEERIER AT — 751

15. WEEH: p<p* (xs, la,)/b(, la,)

16. 4l BIEIMEME Q™ G.a) MM «~ (5)

KTHIE 3-8 LA BT .

(D FEWNZGE b3l 7 — 2 MDP F¥ 8 /9 J7 16 52 3 5 18] 65 1 3E 3§ 5 A, % 22
TR TR RCR D A E A . A R R A R AR T 0 8 il A A
I S AR H ST AR T F S ) 3 D7 B 00 B T LA GRE 53X — A5

(2) TR 3-8 W WA AT RE L IR — FE LI @, # e (s, 2RI 838 42 BT ¢ 0k, 3
AT —% MDP J741 . Hbn 50 2 528 5w 10747 A 5 W S BRI L I LU A T g SR 7™ A 1Y
MDP J¥ 51 A GE RN H A5 5 W 30 22 7= A2 1) MDP J7 1A — 30, X B ZPEAE % F 0., 4k 42
PEFR LS T 2 S0, B AL UK 5590 T B9 RZS-Sh VEXT i) B S8 ] — 2687 1 MDP 341, X
BEIRE K4 19 SR PEAl HUR AR 7E MDP J7 81 5 A IR - X b X R R Rl 2
27 2] R0 (Learning on the Tail) . & #B% 2] & 2 KA REAR 5 5 W 2R Ak 2% > B850, 2
- R W SR AL 2 ) R B R — A TRUME L 02 S SR S Ak 2 ) R B I o H S T R AR 1Y
MR H ETBA LB 1 I 125 A figp the J 140 25 20 2000 [ R, — A i A WA 19 it o 7 58 2 g )
JP 2535l AR R B oAb o) RS 4 IR

(3) TR EMEERE, Y o, =G OB, x(s, [a,)=1,Fr IAE T AN
Al LU R

1
p=e b(s, | a,)
(4) A LA ST A8 SRS o 0 N B e~ S AR SR AT AT SR B o = il P e BOR
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ANTT LR ] B bR S W FAT SR 1 S AR B e R (0e << 1) A7 9 SR W 10 B AL B 5, 50
LR PR AR BE I R (H R AR S RN BT . R L 2 e =0 I, AR SR AT S SR AH
], 50k 3-8 1B AL M IRl SRS 50k s 2 e =1 W), A7 0 SRS 58 A B AL, W0 IF PR 530k O PR R 1
He o (H R B 2 ) RO AR W

3.4.5 RRBEREFEFTRELFIESG

(61 3-6 DL 21 i X (i) 3-2) Sy B SR i i — i o 8 1 SR R Aol 1 AR T ASL . S8 P SR A £
T X

F R SCRT R S 2 SRS DAl mT LB P Al B8 FfofR S 7E AL R M T A sl (. st
FEVEAL B9 E AR SRS S Do 28 S r BOR T 808 T 18 U=t , 73 JU 44k 2 e, i 5 37 Al A9 R 2530
PEXE R (13,2, True) s 1), BIBEZ MG EO 13,4 — 3K AT TR AL FEZ WA 2, iy Br g ik
PRARZEII R, 3T 10° SEAR R B RAEIF IS )E A Q (13,2, True) . 1) &~ —0. 023 305,
B SRS R — DR ES H(H

I P& — A IIAS H 2 SR AR Al TR S AR I T

# 2 AU 3-713 1k X5 SR w3 5 vk

import numpy as np
import blackjack
from collections import defaultdict

(KK}

H AR A - 20 5 S AN T 18, T4k S f, 7 457 et
def target policy(state):
player, dealer, ace = state
return 0 if player >= 18 else 1 SO0 fEM; 1B

(KN}

K7 Sy FEME + 45 59 3ok 45 ] it i 4

def behavior policy(state):
if np. random. rand() <= 0.5:
return 0 H0: {5
else:

return 1 £ 12

342t 5 S5 SR A T ) SRR R 2 SR A ST 3-7 i RAR S B

def offpolicy firstvisit mc_actionvalue(env, num_episodes = 1000000) :

G _count = defaultdict(float) #0 RS — shEXT A BB 402 il vk B
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W_sum = defaultdict(float) # 0 IRAS - ShEXT Y R E AL
Q bar_ord = defaultdict(float) £ — MR AE SR Al T
Q bar wei = defaultdict(float) # IR EE B R AE B AR (R A

for i in range(num_ episodes) :

R — KRR

state = env.reset() # B S IR L
one mdp seq = [] # 2 A
while True:
action = behavior policy(state) # HAT N R W B Bh AR
next state, reward,done, = env.step(action) # 38 H.—#
one mdp_seq. append( (state, action, reward)) # MDP 7 41|
if done: U AR A2 15 25 R
break

state = next_state

[ & 1 HT AR UG 7 MDP JF F i B AT RS - s X
G =0
W=1
for j in range(len(one mdp seq) —1, -1, —1):
sa pair = (one mdp seq[j][0],one mdp seq[j][1])

G = G+ env.gamma * one_mdp_seq[j][2] # ST 12 i

W = Wx (target policy(sa pair[0])/0.5) # A

if W == 0: = WERACE Ny 0, IR A 2 A6 BR
break

W_sum[sa pair] += W # A Z A

G_count[sa pair] += 1 £l SRR AL

& — g SR A AR
Q bar ord[sa pair] += (G- Q bar ord[sa pair])/G count[sa pair]
£ AL SR AR Al

Q bar wei[sa pair] += (G- Q bar ord[sa pair]) * W/W_sum[sa pair]

return Q bar ord, Q bar wei

(NN

FHEF

if name == '_main_ _':
env = blackjack.BlackjackEnv() # 5 A IR b AR A
env.gamma = 1 # %h 78 AT R AL

Q_bar_ord,Q bar _wei = offpolicy firstvisit mc_actionvalue(env)

print('Ordinary action value of ((13,2,True),1) is {}'.
format(Q bar ord[ ((13,2,True),1)]))

print('Weighted action value of ((13,2,True), 1) is {}'.
format(Q bar weil ((13,2,True),1)]))
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BATESRIT

Ordinary action value of ((13,2,True),1) is — 0.4722222222222224
Weighted action value of ((13,2,True),1) is 0.2438893461232294

ALUVE s T8 R S HHB AR 2 RO . SEPr B 2L R 45 R R UL 1
5 R PEAE LA B A EAR S A RRE . X WS B U] T S SR SRS e vE RE SN
AR I

(61 3-70  JH 52 R SE0E R 2 oAl oy I oK g 21 il X 00 e D0 5w e AT 0 SR Dy 45 2
T 45 ot ol L AR AT

& 2 UURS 3-8) 5% HEms S 2 5t Ak o > A NS

import numpy as np
import blackjack
from collections import defaultdict

import matplotlib. pyplot as plt

S WS SRR B R AL S Bk R
class OffpolicyMCRL( ) :

# #kuhRte
def _init (self,env,num episodes = 1000000) :

self.env = env

self.nA = env.action space.n # Bl 23 [a] 4k B
self.Q bar = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nA)) = BV (8 2R %L
self.W sum = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nA)) # S EE A E
self.t policy = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh)) # HARE I

self.b policy = defaultdict(lambda: np.zeros(self.nh)) 717 R IR W
self.num episodes = num_ episodes # A KA R A 5

= & W6 A K T E H b SR g
def target policy(self, state):
if state not in self.t policy.keys():
player, dealer, ace = state
action = 0 if player >= 18 else 1 HO: ;158
else:
action = np.argmax(self.Q bar[state]) = e A Bh AV (B X N 1Y 3h A
self.t policy[state] = np.eye(self.nh)[action]

return self.t policy[state]

& E WA AT S R
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def behavior policy(self, state):
self.b policy[state] = [0.5,0.5]
return self.b policy[state]

& 5 BRAT O SR W SRR B R A — AR & D S8 B (¥ MDP T B
def mc_sample(self):

one mdp seq = [] ERZY R R
state = self.env.reset() 2 WA AR A

while True:
action prob = self.behavior policy(state)
action = np.random.choice(np. arange(len(action prob)),
p = action prob)

next state, reward,done, = env.step(action) 2R H—F

one mdp seq. append( (state, action, reward) ) # 2 Bl

state = next_state

if done: # R A AR
break

return one mdp seq

5 B TR ARG 1 257 R 52 R B A Uk 7 [0] SR W A R Bk
def offpolicy everyvisit mc_valueiter(self,one mdp seq) :
# [ J& ] A UK i T3 MDP JF 51 Hp i) 9T AR S — SR XS
G=0
W=1
for j in range(len(one _mdp seq) -1, -1, —1):
state = one mdp seq[j][0]
action = one mdp seq[j][1]

G = G+ env.gamma * one mdp_seq[j][2] = ZRr 0% G
W = W (self.target policy(state)[action]/self.behavior policy(
state)[action]) E= R G
if W == 0: £ QARBCEE Sy 0, DU AR AR 2 AE B
break
self.W sum[state][action] += W £ AEZ

self.Q bar[state][action] += (
G- self.Q bar[state][action]) * W/self.W sum[state][action]
self. target policy(state) # o W% Bk

R RN Y A
def mcrl(self):
for i in range(self.num_episodes) :
one mdp seq = self.mc_ sample() = fif B — 2% MDP % %))
2 SRR B SR W T Ak R SR W gt

self.offpolicy everyvisit mc valueiter(one mdp seq)

return self.t policy, self.Q bar =X PN - PR
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= & 2l m A SR g 1B 15
def draw(self, policy) :
true hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == True and np. argmax(policy[x]) == 1]
true stick = [(x[1],x[0]) for x in policy. keys(
) if x[2] == True and np. argmax(policy[x]) == 0]
false hit = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(

) if x[2] == False and np. argmax(policy[x]) ==1]
false stick = [(x[1],x[0]) for x in policy.keys(
) if x[2] == False and np. argmax(policy[x]) == 0]

plt. figure(1)
plt.plot([x[0] for x in true hit],
[x[1] for x in true hit], 'bo', label = 'HIT')
plt.plot([x[0] for x in true stick],
[x[1] for x in true stick], 'rx', label = 'STICK')
plt.xlabel('dealer'), plt.ylabel('player')
plt. legend(loc = 'upper right')
plt. title('Usable Ace')
filepath = 'code3 — 8 UsabelAce. png'
plt. savefig(filepath, dpi = 300)

plt. figure(2)
plt.plot([x[0] for x in false hit],
[%[1] for x in false hit], 'bo', label = 'HIT')
plt. plot([x[0] for x in false stick],
[%[1] for x in false stick], 'rx',6 label = 'STICK')
plt.xlabel('dealer'), plt.ylabel( 'player')
plt. legend(loc = 'upper right')
plt. title( 'No Usable Ace')
filepath = 'code3 — 8 NoUsabelAce. png'
plt. savefig(filepath, dpi = 300)

ERF

(KN}

if

__hame__ ==

' _main__':

env = blackjack.BlackjackEnv( ) # 5 A RS AR A
env.gamma = 1 # 478 E AT R AL

#E Xk
agent = OffpolicyMCRL(env)
# 9 ik
opt_policy,opt Q = agent.mcrl()
#ATERZ5 R
for key in opt policy. keys() :
print(key,": ", opt policy[key], opt Q[key])
agent. draw(opt _policy)
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# 3t 280 K, A 1 IR, A 2 B SR, 5 3 S N S AR (A

(20, 7, False) : [1. 0.] [0.7739739 0. ]
(21, 10, False) : [1. 0.] [0.88973242 0. ]
(12, 6, True) : [0. 1.] [ -1. 0.26530612]
(4, 1, False) : [1. 0.] [ —0.74891775  —1. ]

2 A A SRS NI 3-6 BT s . AT LLAE B %R W A9 3-5 A Al A0 SR AH 22 18 2 L
BRI, SR A 21 N R A,

Usable Ace No Usable Ace
x x X x X x x X|g s x x X x X x x x|g
HIT : 20,0 F = x x X X *® x ® HIT
20F % ® = L] ® *® x X | x STICK x x x x x x x x| x STICK
175k% x x x x x x x—= x
¥ X x @ X x X X x X DOrx x x x x x x x ® x
x x x [ ] x x L x x x
18+ % x X 1] ] % [ X X X 15.0 | x X » vy . ® * x % %
L e X X X X X @ %X x x x
2 X #® & X %X & X H K K 4 P5Ex X X x x e e x X X
) g let ' x x e x @ x x x %
=3 16 x ¢ = x ¢ & 0 X A e x e ®x % x e X e @
. ° x ™ *® ™ . ™ x . 10,0 | x . e X ° x X ° x X
e x x xXx X @ x e x @
14l x x e x ® ® x x X 75 x x x x x x e x e
. X X @ X ® x e x & x
[ ] x L ] [ ] [ ] L ] *x X x k.3 » x » L ] » x x x *x x
5.0 x x [ ] *® * - * . [ ] »
12bx o o o x e e x o x x ® e ® x x x X X X
2 4 6 8 10 2 4 6 8 10
dealer dealer

Bl36 SREEFFTRALEIEERB 2 @R REE

3.5 ZBEFTREER

I 9 Y MO W RIS 00 18- 0 % 45 8% (Monte Carlo Search.
MCS) . G5 R % 8 R T SRR A2 78 SR Mg DAl [ B DR 47 SR W A A2 L PR IZOR g T i r
SIVEAE s 76 5w el [ Be FH BT B sh VR (B eho ik T A IR S R 1SR . S RAE I RIE TR
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import random

class Count21Env() :

def __init (self,num _max = 21,num_least = 1,num most = 3,gamma=1):
F R A S, B R RS
& YR DR

self.num_max = num_max

self.num_least = num_least

self. num_most = num_most # IR i 2 R B
self.start = 0 = BB AN, R IR RS
self.goal = num_max # L RS

self. state = None # M ETIR A

self.gamma = gamma X TEEY 4

self. sspace size = self.num max+ 1 2ARESNEK

self.aspace size = self.num most — self.num least+1 # Zh{E%K

£ £ RBORZE = 1)
def get sspace(self):
return [ i for i in range(self. start, self.num max+ 1) ]

£ £ RIS 1E = ]
def get aspace(self):
return [1 for i in range(self.num least, self.num most+1)]

& NN iRk
def reset(self):
self.state = self. start

return self. state

=+ HE R W, AR BRI 1 — AR 0, BEAIL I 5 — 4> s A
def get_dealer action(self):

return random. choice(self. get_aspace())

# AT — B[] 2P 1Y 32 EL
def step(self,action):

self. state += action

if self. state > self.goal:
reward = -1
end = True

info = "Player count then lose"

£ UKL action 4K

oM LIRS, FE AR
& EZARM, LR -1 43
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elif self. state
1

end = True

self.goal:

reward =

info

"Player count then win"

& BA L RS, B A
F IR, BLEAS 1

else: 2 E R 4k S 508K

self.state += self.get dealer action() # E R B

if self. state > self.goal: #R & RIRES, DR A
reward = 1 £ AN, BLEE 141
end = True
info = "Dealer count then lose"

elif self.state == self.goal:
reward = -1 RN, SRR - 14
end = True
info = "Dealer count then win"

else:
revard = 0 U R RS, BEF A 0 4

end = False

info = "Keep Going"

return self. state, reward, end, info

B LA RAT D9 Count21. py . I FIA Y Je SE AU HCAE [/ — A SCPF e b, DL L. 1R

WHFCRE R s=10, i MCTS ZE 4l kA& T
£ # [f0HY 3-10)3L T MCTS (1) B vk h 1 12 £ 0 A

import numpy as np

import random

# & WA
def offtree policy(env):
return random. choice(env. get_aspace())

= B R

def create ontree policy(env) :

{}

for state in env.get sspace():

ontree policy

ontree policy[state] = None
ontree policy[3] = 2
ontree policy[5] = 1
ontree policy[8] = 2
ontree policy[12] = 1
ontree policy[1l7] = 2
ontree policy[20] = 1

return ontree policy

it

11— PR M L R A AU A

= BB Bk £ — A A

FUE 3 -1 i
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SRR 2 AR AT — YR 3

def mcts(env, state cur, ontree policy,num mdpseq= 100) :

0 = {} # MEDIRES T 125 SR A 3
for action in env.get aspace(): 3k 7 MRS T 45 sh e
Qlaction_ ] = 0
for i in range(num mdpseq) : # /MRS — sh Ve xT A= S AH [R5k B ) 52 2% MDP 5|
env. state = state cur
action = action_
while True: # A A R
state, reward, done, info = env. step(action)
£ R B A A RS
if done:
Qlaction ] += reward = [m] 18 ZZ 4
break

= AR AR R A1 AR R R B Sl A
if ontree policy[state] == None:
action = offtree policy(env)
else:
action = ontree policy[ state]

action opt = np.argmax(np.array([x for x in Q.values()])) +1
return Q,action_opt

# main function

if name == '__main _':
import Count21

env = Count2l.Count21Env()

ontree policy = create ontree policy(env)
num_mdpseq = 100000
state cur = 10

Q, action opt = mcts(env, state cur, ontree policy,num mdpseq)
print(Q, action opt)

BATHERWT .
{1: 37098, 2: 36314, 3: 34774} 1

P

S UL AR B8 B A B9 B R R AR S g, R 52 AR R R R A ROIR S -3 1R X R AT
100 000 KBRS T (10)=1,0125% A ¥ 1 M.
i  HIET MCTS 1y b2 > Bk R AR E 21 Wk iy 52 2 AR an F .
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& & DU 3-11)4E T MCTS 5 A= ~J 57 UL SRR 4 21 1 0 14 o 10 S0 Mg

import numpy as np

import random

mwin

£ T MCTS By Al =2 > 2K
class MCTS RL():
def init (self, env, episode max = 100, num mdpseq = 100) :
self.env = env
self. episode_max = episode_max

self.num mdpseq = num mdpseq
self.ontree policy = self.create ontree policy()

& = ) i rh R g

def create ontree policy(self):

ontree policy = {} = 5 L3RR R g

for state in env.get sspace() : = 3k 7 A FOIR A
ontree policy[state] = None = W) 4h Ak Ry T TR i

return ontree policy £ 3R [A] 3 W

3N T R o R AR v S

def update ontree policy(self, state,action) :

if self.ontree policy[state] == None:
self. ontree policy[state] = action
else:
self.ontree policy[state] = action

# £ WA, B AL EBE— A B4R
def offtree policy(self):
return random. choice(self. env. get aspace())

5 SRR B R AT — ORI
def mcts(self, state cur):
0 = {} #4ATPRET WA DEESS
for action in self.env.get aspace(): £ 3 1 Y HDIR AT B9 & sh 7k
Qlaction ] = 0
for i in range(self.num mdpseq) : # A4 A R
self. env. state = state cur
action = action_
while True:

state, reward, done, info = self.env. step(action)

F AR B E L R RS
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if done:

Qlaction ] += reward £ [1] 3 48 AR
break

o ALY AR A1 AR e SR g £ S 4
if self.ontree policy[state] == None:
action = self.offtree policy()
else:
action = self.ontree policy[state]

action opt = np.argmax(np.array([x for x in Q.values()])) +1

return action opt

# # 3T MCTS [ 3Rk 2% >
def mcts rl(self):
for i in range(self. episode max) :

state cur = self.env.reset() ARV IRk
while True:
action = self.mcts(state cur) # MCTS sh/E
self.update ontree policy(state cur,action) £ g i gk
self. env. state = state_cur
state cur, reward, done, info = self. env. step(action)
if done:
break

return self. ontree policy

if name == ' main ':
import Count21
env = Count21.Count21Env()

episode max = 100
num_mdpseq = 1000

agent = MCTS RL(env, episode max, num_mdpseq)

ontree policy = agent.mcts rl()
print(ontree policy)

BATERUE

{0: 1, 1: None, 2: 3, 3:2, 4:1,5:3,6:3,7:2,8:1,9:2,10:3, 11:2, 12: 1, 13: 2, 14: 3,
15: 2, 16: 1, 17: 1, 18: 3, 19: 2, 20: 1, 21: None}

AR A28 7 45 R A A SRS DL 3-3.,
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